



图文 2014



济宁两会
专题报道

民生热话题

今年将新建4500套公租房

对于曹先生一家人来说,2013年是幸福的一年。这一年,他和家人在明苑小区拥有了属于自己的房子。经过三年的等待和期盼,看到自己的号码在摇号时出现,现在想起来,曹先生还激动不已。

从结婚到孩子出生,曹先生一家都是租房居住,每个月才1000多元的工资,根本无力买房。“为了能够找到房租便宜的房子,我们搬过好几次家,做梦都没想到自己能

拥有一套属于自己的房子。”曹先生说,搬进新家,配套和环境让他喜出望外,小区里有监控系统、健身器材、篮球场一应俱全,“更重要的是,不用再过居无定所的日子。”

70平米的新房内,曹先生一家三口与母亲居住,虽然有些拥挤,但是他很知足。曹先生说,自己要感谢政府的保障性住房政策,解决了许多困难家庭的住房问题,不用再过漂泊不定的日子。

“2010年以来,济宁市共开工建设各类保障性住房5.7万套,越来越多的低收入家庭解决了住房困难,享受到保障性住房政策带来的实惠。”济宁市房管局副局长刘扬水说,2014年,济宁市保障性安居工程建设任务为39614套(户),其中公租房4500套,没有经济适用房和廉租房的建设设计划,公租房和棚户区改造将成为当前保障性安居工程的两大主体。

外来务工人员也将纳入范围

来自泰安的曾女士在济宁一家私营企业上班,来济宁三年了,微薄的收入让她没少为租金的事情发愁。看到周围很多和她一样,但有城区户口的朋友住进了公租房,她特别羡慕。“什么时候我们也能享受这样的政策啊。”曾女士无奈地说。

去年10月份,济宁市在保障性安居工程工作会议上提出,将外来务工人员纳入市区住房保障范围,确保今年年底落

实到位,并选择条件较好的县市进行试点。这一变化,让许多外来务工人员有了盼头。

“目前济宁公租房主要面向三种人群,分别为中等偏下收入家庭、新就业大学毕业生、调入城区的国家工作人员或济宁市引进的专家、人才。按照新文件要求,外来务工人员也将纳入公共租赁住房的保障范围,目前济宁市正在探索阶段,研究起草相关文件政策。”济宁市房

管局副局长刘扬水说。

“对于外来务工纳入公租房保障,目前全省大部分城市还在探索阶段,一般外地的准入标准会设三个门槛,分别为居住年限、缴纳养老保险金、经济收入水平。”刘扬水说,济宁市在目前保障性房源少,申请家庭多,要将保障范围扩大至外来务工人员,除了加大建设力度外,还要在准入标准上进行仔细考量和研究,确保有序推进。

公租房如何在“阳光下”公平分配

代表、委员热议保障性住房分配制度

本报记者 晋森 公素云

今年,济宁市将新建公租房4500套,公租房、廉租房并轨运行,外来务工人员也将纳入保障范围。一套保障性住房,对于急需住房的困难群众来说事关重大,如何令保障性住房分配更加公平、公正,让真正有需要的困难群体享受这一实惠,引起了人大代表和政协委员的热议。



已建成的公租房小区润景园。本报记者 李岩松 摄

政协委员、山东省城乡建设勘察院济宁分院院长 盛勇

公租房建设标准,应该差异化

“公租房、廉租房并轨运行,城区不再建设经适房,我认为建设标准应该差异化,从困难群众的实际需要出发。”济宁市政协委员、山东省城乡建设勘察院济宁分院院长盛勇说。

盛勇告诉记者,城市保障性住房以公租房为主,所有保障人群的住房被高度统一,多元化的需求却不能被忽略。“公租房与廉租房并轨是大势所趋,但是在建设标准上可以考

虑多元化,考虑满足不同人群的实际住房需求。”盛勇说,经济适用房、公租房、廉租房有不同的建设标准,如经济适用房多为两室一厅,能够满足一家三口的需求,公租房、廉租房比较适合单身居住,各有侧重。

“两房并轨在房租、管理方面可以实现统一,但在建设标准上不能一刀切,面积、户型上可以差异化。”盛勇说,既有适合一家三口居住的家庭式公租

房,也可以有适合个人居住的单身公寓。申请人根据自身情况进行选择,既避免了统一标准下单身人群因房屋过大造成浪费,又满足了有一定支付能力的家庭对较大面积公租房的需求,不同的人群能够根据自己的需求进行选择。

此外,随着济宁城市的发展,本地企业吸引了越来越多的外来人员,随着外来人口的增多,住房问题也日益凸显。

“针对部分大中型企业,引进的外来务工人员和人才较多,政府可以考虑与企业联合,进行‘订单式’建设。”盛勇解释,订单式建设就是既可以由政府出资,企业承建,也可以由企业出资建设,政府提供各种优惠政策。由于“订单式”建设的保障主体比较统一,因此企业在管理上可以分担一部分政府压力,在租金、物业管理上明确企业的责任和义务,实现有序管理。

政协委员、瑞马集团有限公司董事长 任鹏

保障房选址要注意基础配套

“现在越来越多的保障性住房建在城市外围,由于基础设施配套的欠缺,这里的居民在教育、工作、生活等方面有许多困扰,也增加了出行的成本。”济宁市政协委员、瑞马集团有限公司董事长任鹏说。

人大代表、洸河街道西闸社区书记 张桂民

让外来务工人员早日住上公租房

作为一名来自基层的人大代表,张桂民对于有关基层困难群体的政府措施和文件一直非常关注。西闸社区有不少外来务工人员在此租房居住,得知外来务工人员今年也将纳入

供多样化的选择,充分利用城市公共资源,在加大保障性住房建设力度的同时,也要加强周边基础设施、交通、配套的建设。

“其实,对于城市外围的界定,与城市都市圈的大小、经济发

展程度有着很大的关系,因此城市都市圈的扩大,城市间的沟通交流速度加快也是解决这些困扰的办法。”任鹏说,都市圈的扩大是城市一项长远发展规划,当前解决问题的关键,还是配套设施和交通路网建设。

为这些居民感到高兴,“我现在还记得这些居民搬家时的表情,那种幸福的表情无法用语言描述。”张桂民说,今年的政府工作报告中提出,去年济宁市财政支出中民生部分占据了56%,教育、医疗、

住房……这些都是政府为百姓花的钱,说明政府对民生问题的重视。“外来务工人员可以住进公租房,这是一个很大的突破,期待这项政策早日落实,让基层的困难群体享受实惠。”

90后大学生黄睿楠

让更多大学生享受公租房

大学毕业后,黄睿楠来到济宁工作,眼看就快两年了。月收入2000多元,黄睿楠感觉经济压力很大,合租房子500元、手机费100元、人情费400元……再除去交通费和伙食费,工资就所剩无几了。

“现在租的房子在城西,每天要坐近一个小时公交车才能到单位,下班后吃饭也在外面解决,想攒钱买房很困难。”黄睿楠说,他和身边很多同龄人一样,正处在一个收入尴尬期,也就是大家说的“夹心层”。

黄睿楠老家在嘉祥,家中生活也不算富裕,为了减轻家中的负担,他需要靠自己的努力挣钱养家。黄睿楠说,他和朋友们最近也在关注济宁公租房的相关信息,希望能够享受到这一惠民政策。“通过公租房顺利渡过这段日子,就能攒钱在济宁买房安家。”

本报记者 孔令茹

济宁某单位职工张曼

公租房价格实惠就是位置有些偏

“2010年大学毕业后考到了济宁某单位工作,至今已经三年了,2011年11月份,申请到了公租房。”张曼说,当时是单位统一代为申请的,一共大概是18套,没有房子的年轻同事基本上都住上了公租房,每个月200多块钱的房租,减轻了她的租房压力,对于刚毕业的大学生来说,确实是件好事。

张曼分到的公租房在高新区绿色家园附近,离城区特别远,虽然附近有1路、26路、39路公交车站牌,但是晚上7点左右就没有公交车了,女孩子一个人都不敢出门。“附近也很少有出租车,从城区运河城打车回来都不太容易。”张曼告诉记者,如果公租房的位置靠近城区一些就更好了。

本报记者 范少伟

贵和购物 祝贺济宁两会胜利召开!